

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. október közepén kezdődik az új pártoktatási évad
i/gy/dg/rj hgy 1979. október 8.

... az ipari üzemek, intézmények, termelészövetkezetek több százezer dolgozója kapcsolódik be az október közepén kezdődő új pártoktatási évad tanfolyamainak, előadásainak munkájába. a pártoktatás különböző formáiban napjaink legfontosabb kérdéseivel foglalkoznak majd, tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus gyakorlatát, a párt politikáját.

... a xii. kongresszusra való felkészülés tükröződik majd a tanfolyamokon, az oktatók és a hallgatók eszmecseréiben. mivel a párt hosszabb időszak, öt esztendő munkáját teszi mérlegre, s ugyancsak több évre szólóan szabja meg a fejlődés irányát, a további feladatokat - mindez jó alkalm arra, hogy a propagandamunkában is nagyobb súlyt kapjon a hallgatók dialektikus gondolkodásmódjának, történelmi szemléletének erősítése.

... az elméleti-politikai ismeretekben való jártasság megalapozásában fontos láncszem a szocialista társadalom fejlődésének folyamatával, valamint a magyar forradalmi munkásmozgalom történetével foglalkozó tanfolyam, az itt hallottakat - csak úgy, mint a párttagok elméleti-politikai alapismeretei című szemináriumán - elsősorban a fiatal párttagok kamatoztathatják. a politikai alapképzésben, s más tanfolyamokon is arra törekszenek az oktatók, hogy szorosabbra fűzzék a „kapcsolatot”, a pártpropaganda és a politikai gyakorlat között. úgy is, hogy hangsúlyozzák a társadalom előtt álló időszerű feladatokat, s az elméleti eszmecserékhez napjaink gyakorlatából merítenek bizonyító anyagot.

/folyt.köv./

07

bb. 1. /október közepén... 1. folyt./rj

az 1979/80-as pártoktatási évadban nagy hangsúlyt kap a gazdasági propagandamunka, a helyes szemlélet kialakítására törekednek például a gazdaságpolitikai kérdések tanfolyamán. elsősorban a hatékonyság növelésének, a gazdasági feladatok legcélszerűbb megoldásának és következetes végrehajtásának követelményére mutatnak rá. mindenütt előtérbe kerülnek a vezetés, a demokratizmus, a szocialista erkölcs, a munkahelyi fegyelem és más, a társadalom fejlődése szempontjából kiemelkedően fontos kérdések. azok, amelyek elért eredményeinkben, a politikai, a gazdasági, a kulturális életben egyaránt tükröződnek. a társadalmi és az állami élet kérdéseivel foglalkozó tanfolyamon például az oktatók rávilágítanak a szocialista demokrácia kibontakoztatásának és továbbfejlesztésének követelményére.

a kulturális területen dolgozók tanfolyamán elemzik a többi között a kultúra szerepét a szocialista életmód kialakulásában, valamint a tudományos-technikai forradalom és a műveltség viszonyát. a nemzetközi helyzet alakulását, a békés egymás mellett élés és az ideológiai harc időszzerű kérdéseit taglalják a nemzetközi politikával foglalkozó tanfolyam résztvevői.

a megyei pártbizottságok a helyi feladatokra, sajátosságokra tekintettel más témákban is szerveztek politikai képzést. a budapesti pártbizottság várospolitikai tanfolyamán több mint négyezren szeretnék áttekinteni a főváros fejlesztésének lehetőségeit, gondjait. több ezren határozták el, hogy párttörténeti, politikai ismereteiket a magyarországi forradalmak címmel induló tanfolyamon gyarapítják. ugyancsak a fővárosban szervezik meg a marxista-leninista valláskritika kérdéseit taglaló, továbbá - tulnyomórészt pedagógusok és fiatalok részvételével - a szocialista hazafiság és internacionalizmus egységét, tartalmát elemző politikai tanfolyamot. /mti/

-. -

bb. 2. nővédelem a serdülőkortól - dr. turi péter szülészorvos nyilatkozata

1/of/dg/rj hgy

1979. október 8.

az egészségügyi integráció keretében a szülészetben, nőgyógyászatban a szakemberek arra törekszenek, hogy a család- és nővédelmi tanácsadással kezdődően és összefogottan „egy kézben”, legyen egészségügyileg a nőkről való gondoskodás a serdülőkortól, az ivarérett koron át a szülésig, és azután is.

/folyt.köv./

ly

-2 -

bb. 2. /nővédelem... 1. folyt./rj

dr. turi péter szülészorvos fogalmazta meg ezeket a gondolatokat, a fiatal szülészorvosok és egészségügyi szakdolgozók napokban megrendezett tudományos konferenciája kapcsán az mti egészségügyi tudósítójának adott nyilatkozatában. turi doktor a budapesti balassa jános kórház alorvosa, volt a szervező titkára az országos konferenciának, amely - most második alkalommal a - kisz kb által szervezett, és vasárnap befejeződött egészségügyi ifjúsági napok programjához kapcsolódott. 98

- a szülészetben-nőgyógyászatban az integráció hosszabb időre, több évre szóló programot jelent - mondotta. - az előrehaladás mértékét természetesen befolyásolják a helyi adottságok, a területi elv szerint működő kórházakhoz például több vagy kevesebb körzeti rendelőintézet így több, vagy kevesebb ellátandó nő tartozik, de mindenütt egyformán fontos, hogy mind a járó-, mind a fekvőbetegek ellátása azonos szakmai felfogás szerint történjék. arra kell törekedni, hogy lehetőleg kiküszöböljék a fölösleges várakozásokat, a vizsgálatok gyakori ismétlődését. jó elgondolás például, hogy cserepárokat szervezzenek: minden érdekelt orvos meghatározott ideig a kórház szülészeti, nőgyógyászati osztályán, majd ugyanennyit a járóbeteg-ellátó rendelőben dolgozzék.

- a szülészeti gyakorlat egyik fontos feltétele a terhesgondozás, nem túlzás azt mondani, hogy a jó terhesgondozás a zavartalan szülés biztosítéka. a szülészeti eredmények további javítása ma már egyre kevésbé mulik a szülőszobán. jól lehet még mindig 171 intézetben - szülőotthonban - szülhetnek a nők, a szülések több mint 80 százalékára azonban már 52 jól felszerelt nagy intézményben kerül sor. ahol különösen lehet és kell javítani a helyzeten - az eddigi, nem lebecsülendő eredményeken - az a terhesgondozás, minden érdekelt nőre ki kell terjednie, ki kell terjeszteni! minden anyának saját maga és gyermeke érdekében ajánlatos minél többször és rendszeresen igénybe vennie a terhesgondozást, ne csupán a kötelező négyeszeri alkalommal jelenjenek meg a rendelésen. kijelenthetem, a tapasztalataim alapján: a nők tudomásul vették, megértik, hogy szükség van a terhesgondozásra - tulnyomó részük igényli is.

a felvilágosításban még nagyon sok a tennivaló, s ez nemcsak - s elsősorban nem - az orvosok feladata! már otthon, a családban kell kezdődnie, s az iskolában kell folytatódnia. igaz, őszinte szóval! különösen fontos ez annál a korosztálynál, amelyik már nem gyermek, de még nem felnőtt, s így adott esetben, ha egészségügyi problémája van, tudja azt, hová forduljon tanácsért, segítségért. örvendetes, hogy az iskolákban már tantárgy lett a családi életre nevelés. a szülők után tehát a pedagógusok is nagy részt vállalhatnak a fiatalok egészségügyi felvilágosításában.

- ezekről a kérdésekről és más hasonló témákról, köztük a rákszűrés fontosságáról a konferencián szakértelemmel párosuló nagy felelősséggel szóltak a fiatal szakemberek - mondta befejezősül dr. turi péter. /mti/

-. -

ly

-3 -

bb. 3. nagylemez kisdíákoknak

1/dg/rj hgy

1979. október 8.

az új általános iskolai ének-zene tantervekhez készülő hanglemezsorozat első nagylemeze a napokban került a hanglemezboltokba. a lemezt - túl azon, hogy a szülők is megvásárolhatják - a tanért az ország valamennyi általános iskolájához eljuttatja.

összeállítói - Laczó Zoltán, a zeneakadémia docense és tarczai Zoltán, a nyíregyházi tanárképző főiskola tanszékvezetője, valamint az országos pedagógiai intézet szakemberei, élükön Falus Tamásnéval, a tanterv egyik szerkesztőjével - arra törekedtek, hogy a kisdíákokat a nagylemez dalainak és zeneszámainak a segítségével is „közelebb vigyék”, zeneországához. a dalok, zeneszámok összeállításánál „csak tiszta forrásból”, merítettek.

mind az elsősök, mind a másodikosok lemezoldala közismert gyermekdalok - a bujj, bujj zöldág, a cifra palota és „társai”, - csokrával kezdődik, s külön blokkokat állítottak össze az évszakok hangulatát, szépségét idéző dalokból. nemzeti ünnepeinkhez kapcsolódnak az „énekeljünk, kisdobosok”, fejezet mozgalmi dalai, amelyek a 6-7 évesek számára is könnyen élvezhető feldolgozásban szólnak meg. ugyancsak külön dalcsokrot kínálnak a szerkesztők a kicsiknek anyák napjára.

a kisdíákok az ének-zene órákon fokozatosan megismerkednek a különböző hangszerekkel, az elsőkben a metallofon, a furulya, a zongora, a másodikban a fuvola, a fagott és a hegedű hangszereivel, és a lemez ehhez az ismerkedéshez is segítséget nyújt. a különböző hangszerek hangjait először prókofjev: Péter és a farkas című zenés meséjének figurái jelenítik meg a második osztályban.

felcsendülnek a nagylemezen Bartók és Kodály feldolgozásai, gyermekdalai, és az énekóra az énekesjátékok mellett többek között Mozart, Vivaldi, Haydn, Bach és Beethoven műveinek részleteinek segítségével válik méginkább élővé.

az ének-zene oktatás első lemezét az elkövetkező években még továbbiak követték, a különböző osztályok tanulói számára. /mti/

-4 -

bb. 4. jövőre új névnapok a naptárakban

1/km/rj dg hgy

1979. október 8.

Január 1-től megváltozik Jónéhány névnap ideje a naptárakban. néhány régi név „eltűnik”, és helyettük új kerül a rovatokba, egyes napokon pedig több név viselői is ünnepeket névnapjukat.

- az új naptárakat forgatók összesen 38 napon találnak majd módosítást, új neveket - mondotta Siklós Margit, a Gondolat kiadó igazgatója és Ladó János, az MTA Nyelvtudományi Intézetének kutatója Kárpáti Miklósnak, az MTI munkatársának. - néhány példa: január 17-re az Antal mellé bekerült az Antónia; Marcella január 31-én János helyett szerepel; február 26-án Edina található Sándor helyett. Irén, Irisz név került a március 25-i Mária helyére, Április 22-re pedig Csilla mellé Noémi társult. május 15-én ünnepeket névnapjukat - Zsófiával egy napon - a Szonják. a május 22-ét Julia megosztja Ritával, ugyanúgy mint május 28-át Emil Csánaddal, s május 30-át Janka Zsanettel. június 15-én a Jolánokat köszönhetik Vid helyett. a Sarolták Julius 5-én Emesékkal, a Nórák Julius 11-én Lilikkel ülhetnek névnapot. helyt kapott a naptárban végre Endre is: Julius 17-én Elek mellett. Julius 25-re Jakab mellé Kristóf; Julius 26-ra Anna mellé pedig Anikó az új „névnapokon”, - Boglárka augusztus 1-ről szorította ki Pétert, Bence pedig augusztus 23-ról Fülöpöt. szeptember 8-án Mária helyett Adrién; november 30-án pedig András mellett, a rokonsengésű Andor neve is szerepel ezentúl.

- a névnapok megünneplésének a szokása világszerte terjedőben van. ugyanakkor változik a névdivat, egyik utónév elavul, a másik népszerűvé, divatosává válik. ezért is volt nehéz helyzetben a naptárbizottság, amelynek munkájában a kulturális minisztérium kiadói főigazgatóságának, a Belügyminisztériumnak, az állami egyházügyi hivatalnak a képviselői, néprajztudósok, valamint a magyar utónévkönyv elkészítésével megbízott és egyúttal a naptárak néprajzi, névdivatbeli és névbeosztási megoldási javaslatait vállaló nyelvtudományi intézet tudósai, valamint a Gondolat kiadó szerkesztői vesznek részt. természetesen nem lehetett kihagyni „hozzányulni”, olyan utónevekhez, amelyek például népi időjárásfigyelésekkel, vagy népi szokásokkal kapcsolatosak, mint a február 24-i „jégtörő”, mátyás, vagy a december 13-i Luca. ugyanakkor - kétségtelen - vannak olyan nevek, amelyek teljesen feledésbe mennek.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 4. /jövőre új névnapok... 1. folyt./rj

- a módosításokhoz segítséget nyújtott a statisztikai hivatal 1976-os felmérése. összesen 27 ezer újszülött nevét tekintették át. kiderült például hogy 1976-ban a divatos nevek közül a Mónika vezette a sort 409-el; 390 gyermeknek a Tímea nevét adták szüleik, de egy gyereket sem neveztek el Auréliának, vagy Fülöpnek.

- utoljára 1968-ban volt hasonló mértékű módosítás a naptárban. a névdivat változásai természetesen nem állíthatók meg, időnként ezért szükségessé válhat a jövőben is a naptárak megfelelő felülvizsgálata és esetleges módosítása.

- a gondolat kiadó egyébként évente átlagban 5 millió példányban ad ki naptárakat. a piért üzleteibe például az 1980-as zsebnaptárakból több mint 865 ezer, az asztali naptárakból 43 millió, a plakátnaptárakból 120 ezer, a kártyanaptárakból pedig 850 ezer kerül a gondolat kiadó műhelyéből. /mti/

-. -

bb. 5. kertek óriásai

lgó/ká/rj hgy

1979. október 8.

megtréfálta a természet a baranyai kertészeket: némelyik növényük óriási termést érlelt az idei őszön. a mohácsi szőlőhegyen körülbelül fél mázsás sütőtök fejlődött ki, körmérete vetekszik egy biciklikerekével. az abnormális nagyságu termés a gazdagon trágyázott földnek és a csapadékban bővelkedő nyári időjárásnak köszönhető. pécselt öt kilós kalarabé termett. a kertek óriásai közé tartozik az a kilencvenhárom dekás paradicsom is, amely egy siklósi kert rekordere. több helyütt találtak szokatlanul nagyra hizott krumpliszemeket; akadt közöttük egy csaknem másfél kilós is - elegendő egy egész család ebédjéhez. hirden egy körtefáról hatvan-hetven dokás gyümölcsöket szedtek. /mti/

-. -

-6 -

bb. 6. nyolc helyett egyet - kilencmilliós megtakarítás

kal/st/rj hgy

1979. október 8.

jelentős megtakarítással járó gyártmányszűkítést hajtott végre a közelmúltban a növényolajipari - és mosószergyártó vállalat nyirbátori gyára. ennek során több olyan, a közületi nagyfogyasztók számára készített mosószer gyártását szüntették meg, amelyhez nagy mennyiségű importból származó alapanyag beszerzésére volt szükség. a nyolc megszűnő termék helyett a gyárban kifejlesztették a patyolat x. márkanévű tisztítószeret, amely, mint a kermi minősítése is megállapítja, tulajdonságainál fogva alkalmas a korábban gyártottak helyettesítésére. ugyanerre kitűnően alkalmasak még a bio család „tagjai”, is, amelyeket - tekintettel a nagyfogyasztókra - 20 kilós csomagolásban is gyártani fognak.

terméksorának ésszerűsítésével a szabolcsi gyár több mint kilencmillió forint értékű devizát takarít meg a népgazdaságnak. /mti/

-. -

bb. 7. növelik a teljesítménybérben foglalkoztatottak arányát a komárom megyei üzemekben

ráb/st/rj xw6

1979. október 8.

a munkaerő hatékonyabb foglalkoztatására az elmúlt hónapokban növelték a teljesítménybérben dolgozók számát a komárom megyei üzemekben. az eddigi legjobb eredményt a villamosenergia iparban érték el, ahol a dolgozóknak már 85 százalékát foglalkoztatják teljesítménybérben. a legkevesebben a vasipari és a vegyipari vállalatoknál dolgoznak ilyen bérezési formában. ezért elsősorban ezekben az üzemekben szorgalmazzák a teljesítménykövetelmények alapján történő bérezés kiszélesítését. a szakszervezetek megyei táncsa az ezzel kapcsolatos felmérés alapján javasolta az üzemeknek, hogy a vezetők prémiumának meghatározásakor vegyék figyelembe, hogy mit tettek a teljesítményben foglalkoztatottak körének bővítéséért.

/folyt.köv./

-7 -

920
37

bb. 7. /növelik a teljesítménybérben... 1. folyt./rj

jónéhány üzemben azonban az új gépek munkába állítását, az új technológiák bevezetését gyakran nem követi a teljesítményelőírások indokolt módosítása, a normák karbantartása. ennek következménye, hogy az alkalmazott normáknak általában csak 50 százaléka segíti elő megfelelően a munkaidő jobb kihasználását és a kellő anyagi ösztönzést. jól foglalkoznak viszont ezekkel a kérdésekkel az almásfüzitői timföldgyárban, a megyei építőipari vállalatnál és az esztergomi marógépgyárban, ahol a művezetőket és a dolgozókat is bevonják a lazaságokat megszüntető normakarbantartásba. a tatabányai szénbányáknál és több más nagyvállalatnál a kollektív szerződésben is rögzítették az új technológiákat követő normaváltoztatások szükségességét. az szmt javasolta, hogy azokon a helyeken is, ahol eddig még nem alkalmazták teljesítménybérrendszert, kutassák bevezetésének lehetőségét, de addig is szorgalmazzák az olyan bérformák kialakítását, amelyek minőségi munkára, anyag- és energiatakarékosságra ösztönöznek. /mti/

bb. 8. sintörés a hév-vonalán

i/ma/mm zsu ie

1979. október 8.

vasárnap éjszaka eltört a sín a hév batthyány téri szakaszán - erről tájékoztatták a bkv diszpécser szolgálatától az mti-t. egyelőre még ismeretlen okok miatt az egyik váltónál egy 20 centiméteres sindarab kiesett.

a hiba miatt a hétfő hajnali, reggeli csúcsforgalomban a szokásos öt perc helyett 7 perccel követték egymást a szerelvények. a zsúfoltság elkerüléséért mindenesetre a budapesti közlekedési vállalat békásmegyér és a batthyány tér között hév-pótló buszokat indított. a sintörés okának megállapítását és a megrongálódott pálya helyreállítását megkezdték, s várhatóan még délelőtt helyre áll a szokott forgalom. /mti/

09.20/zsu

940
BP

-. -

-8-

bb. 9. vízhiány várható a xi. és xii. kerületben

i/ma/mm/zsu/ei

1979. október 8.

vízhiány várható október 10-én 23 órától október 11-én 7,30-ig a xi. és a xii. kerületben az orbánhegyi ut, stromfeld aurél ut, mártonhegyi ut, hóvirág ut, törökbálinti ut, nagyszeben ut, rodostó ut, előpatak ut, dayka gábor ut, sashegy nyugati oldala, hegyalja ut és a bösörményi ut által határolt területeken - erről értesíti a lakosságot a fővárosi vízművek. a karbantartási munkák miatti vízhiányért előre is az érintett lakók szíves türelmét és elnézését kérik. /mti/

-. -

bb. 10. borbély sándor prágába utazott

mm/zsu ie

1979. október 8.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására hétfőn prágába utazott borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. kíséretében utazott bonifert ádám, a kb osztályvezetőhelyettese, és vágó józsef a kb alosztályvezetője. /mti/

-. -

bb. 11. győri imre stockholmba utazott

mm/zsu ie

1979. október 8.

győri imrének, a központi bizottság titkárának vezetésével hétfőn a svéd baloldali párt-kommunisták meghívására stockholmba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége. a delegáció tagjai andrikó miklós, az mszmp szolnok megyei bizottságának első titkára és kovács lászló, a kb külügyi osztályának alosztályvezetője. /mti/

-. -

bb. 12. hatezer négyzetméteres üzemcsarnok rakodógépek gyártásához

káp/ká zsu ie

1979. október 8.

elkészült a kaposvári mezőgép vállalat 6000 négyzetméter alapterületű új üzemcsarnoka. a több mint száz millió forintos beruházással épített létesítmény három hájójában rakodógépeket gyártanak majd.

/folyt.köv./

11.45/zsu

-9-

1225
BP

bb.12./hatezer folyt./zsu

az év végén már teljes kapacitással dolgozhatnak benne. ott készülnek a tehergépkocsikra szerelhető hidraulikus daruk, az önjáró rakodógépek, a mezőgazdaság és az erdőgazdasági számára.
/mti/

-.-

bb.13. magyar-szlovák kereskedelmi napok győrről

cser/ká zsu ie 1979.október 8.

magyar-szlovák kereskedelmi napok kezdődtek hétfőn győről. a kishatármenti áruforgalom keretében Magyarország és Szlovákia két legnagyobb fogyasztási-értékesítési szövetkezete - a győri áfész és a pozsonyi jednota - évek óta gyümölcsözően együttműködik. rendszeres árucseréjük fő eseménye a győrről és pozsonyban évente megrendezett magyar-szlovák, illetve szlovák-magyar kereskedelmi napok. a mostanira, a pozsonyi szövetkezet 5 millió forint értékű árut hozott, elsősorban ruházati termékeket és más iparcikkeket. a magyar-szlovák kereskedelmi napokat novemberben rendezik meg pozsonyban./mti/

-.-

bb.14. alföldi cserépedények kiállítása hódmezővásárhelyen

dén/ká zsu ie 1979.október 8.

alföldi kerámiákból, népi cserépedényekből nyílt kiállítás hétfőn a hódmezővásárhelyi tit klubban. a bemutatott tárgyak jórésze a múlt században készült, többségük régi híres vásárhelyi fazekasok munkája. Láthatók a kiállításon az egykori alföldi parasztházak jellegzetes használati eszközei, a csikmákszűrők, fűszertartók, tejesköcsögök, korsók, butélák, diszes festésű tálak, tányérok. a bemutatott több mint kétszáz tárgyat a helyi tanács megbízásából az elmúlt hetekben a bizományi áruház vállalat vásárolta fel.

hódmezővásárhelyen, a zrinyi utca 7. szám alatti bemutató teremben egy másik kiállítás is nyílt. ezen a helyi agyagszilikátipari szövetkezetben a vásárhelyi fazekas hagyományok alapján készülő használati és dísz tárgyakat, valamint a helyi háziipari szövetkezetben készülő himzéseket mutatják be./mti/

-.-

11.55/zsu

-10-

12³¹
6P

bb.15. időjárásjelentés

zsu ie

1979.október 8.

az évszaknak megfelelő őszi idő.

szárazföldünk nyugati partjainál, az óceán felett örvénylő ciklon hatására továbbra is változékony, szeles, csapadékos az idő. az ott elvonuló, különböző hőmérsékletű léghullámok egyelőre még észak-európa felé tartanak. a kontinens belsejében, jobbra nyugalomba jutottak a légmozgások és így a hideg levegőben csak lassú időjárás változások alakulnak ki, mint például a kárpát-medencében is.

az ország középső részén vasárnap erősen, máshol közepesen felhős idő volt, elszórtan a délkeleti vidékeken gyenge esővel. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napsütéstől függően a határok között váltakozott, 9 és 17 fok között. hétfő hajnalra északkeleten mínusz 3-ig süllyed a hőmérséklet, máshol pedig még plusz 6 fokot is mértek. a déli előtti órákban változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 14 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok volt, 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. a fővárosban ma 12 órakor 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1030 mb, /773 mm/ mérsékelten süllyedő.

várható időjárás kedd estig:

keleten kissé, máshol változóan felhős idő. eső nem lesz. hajnalban főként keleten köd, gyenge légmozgások. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 4,6, északkeleten nulla, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11,16 fok között.

távolabbi kilátások szerdától szombattig:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a reggeli órákban sokfelé erős párásság, köd várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 12,17 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 206 cm, hőmérséklete 13,4 fok.

-.-

12.20/zsu

-11-

13³¹
3P

bb.16. közös fejlesztés, forgalmazás - a telefongyár és az oszv társasági szerződése

t/zs/mi sc zsu ie

1979.október 8.

komplett távadatfeldolgozó rendszerek mielőbbi gazdaságos előállítás, hazai elterjesztése és az export-lehetőségek kihasználása érdekében gazdasági társaságot hozott létre a telefongyár és az országos számítógéptechnikai vállalat. a társasági szerződést hétfőn írta alá a két intézmény vezetője.

a távadatfeldolgozó rendszerek felhasználása világszerte rohamosan terjed, évről-évre megsokszorozódik a számítógépekhez kapcsolt terminálok száma. hazánkban még meglehetősen kevés ilyen komplett rendszer üzemel, amely lehetővé teszi, hogy a számítógépektől távolos üzemeket, intézményeket táviról vagy telefonvonalal a számítóközpontokhoz kapcsolják. ezen a helyzeten kíván változtatni a telefongyár és az oszv társasági szerződése. a telefongyár az adatátviteli berendezések gyártója, termelésében jelenleg még csak 20 százalékot képviselnek ezek a gyártmányok, de néhány év múlva az arány megkétszereződik. az oszv az eszr rendszerhez tartozó számítógépek hazai forgalmazója.

a társasági szerződés alapján a telefongyár új, az eddigieknél korszerűbb berendezéseket fejleszt ki, s az oszv-vel közösen komplett távadatfeldolgozó mintarendszert hoz létre, előreláthatóan jövőre.

az oszv piac-felmérése azt mutatja, hogy elsősorban a miniszteri társaságok kapcsolható távadatfeldolgozó rendszerek iránt lesz nagy igény, de a két vállalat fokozatosan kialakítja ezeket a rendszereket az r 35, az r 40-es, s a még nagyobb teljesítményű számítógépekhez, vagy más típusú berendezésekhez is. ebben a munkában számíthatnak a posta segítségére is. a posta hosszutávú együttműködés keretében mind a kutató munkában, mind a fejlesztésben, a gyártásban és az üzemeltetésben segíti a telefongyárat./mti/

-. -

12.35/zsu

-12-

13¹⁰
BP

bb.17. megkezdődött a másodvetésű takarmánytermés betakarítása baranyában

igó/kz zsu ie

1979.október 8.

megkezdtek az utóbbi évek leggazdagabb másodvetésű takarmánytermésének betakarítását a baranyai gazdaságok. a nyáron tízezer hektár tarlót vetettek be rövidtenyészidejű kukoricával, napraforgóval és egyéb növényvel, s ez kétszerese annak a területnek, amelyet más években szoktak újrahasznosítani a megyében. a nagy állatállománnyal rendelkező baranyai üzemek így módon igyekeznek pótolni az aszály okozta kieséseket. a másodnövényekkel bővülő takarmánykészletek elsősorban a szarvasmarhák biztonságos átteleltetését szolgálják. a megye szarvasmarhaállománya - hosszú idő után - ismét elérte a százezres létszámot és az idén további másfélszáz literrel emelkedik a tehének átlagos tejhozama.

a határban jelenleg a másodvetésű napraforgók betakarításán dolgoznak a gépek. a zöld, lédús napraforgóból és a szecskázott kukoricaszárból kitűnő minőségű silót készítenek a gazdaságok. helyenként már a rövid tenyészidejű - ugynevezett száz napos - kukoricát is silózzák, amely borsó, árpa, vagy korai buza után került a földre és most „járt le”, a száz napja. a másodvetésű növények vegetációs időszakában, azaz július eleje óta kétszáz milliméter csapadék hullott a mecsek vidékén és kedvezően befolyásolta a vetések fejlődését. ennek köszönhető, hogy a nyáron elvetett kukoricák embermagasságúra nőttek és jókora csöveket hoztak. a bőséges másodtermés lehetővé tette, hogy a fővetésű silók, ami 7500-8000 tonna többleterményt jelent az állattenyésztés számára./mti/

✓kukoricából másfél ezer hektárt átminősíthessenek szemes kukoricának

bb.18. megkezdődött a nemzetközi világítástechnikai bizottság intéző bizottságának ülése

t/kg/mm sc/zsu ie

1979.október 8.

a korszerű világítástechnika műszaki feltételeiről tárgyal a nemzetközi világítástechnikai bizottság intéző bizottsága kétnapos ülésén, amely hétfőn kezdődött el az mta műszaki fizikai kutató intézetében.

a nemzetközi bizottság világítástechnikai kutatásait koordinálja több mint 30 ország. munkájában magyar szakemberek is tevékenyen részt vesznek.

/folyt.köv./

12.40/zsu

-13-

13¹¹
BP

bb.18./megkezdődött ... folyt./zsu

a bizottság legutóbbi kyotói ülésén schanda jánost, az mta műszaki-fizikai kutató intézetének főosztályvezetőjét választotta alelnökévé. a mostani ülésen elsősorban korszerű üzemi és az utcai világítás kérdéseivel foglalkoznak, mint megállapították: mindinkább olyan világítóeszközökre van szükség, amelyek kevesebb energia felhasználásával jobb fényhatást adnak. /ilyen eszközöket - nagynyomású nátriumlámpákat és fémhalogénlámpákat gyárt az egyesült izzó is./ ezeket az eszközöket utcák, közterületek megvilágítására már sokfelé használják itthon és külföldön, s most arról esik szó, hogyan lehetne: az üzemeket, szerelőcsarnokokat is ellátni ezekkel./mti/

-. -

felhasználható: 13.30-tól!

bb.19. kádár jános fogadta a görög miniszterelnököt

t-don/pr zsu ie

1979.október 8.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a parlamentben fogadta konsztantin karamanliszt, a görög köztársaság miniszterelnökét. a szívélyes légköri eszmecsere részét vett lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke a parlamentben szintén fogadta a görög kormányfőt. a találkozáson jelen volt rácz pál külügyi államtitkár.

délelőtt a külügyminisztérium disz téri vendégházában magyar-görög egyezményeket irtak alá. a magyar népköztársaság és a görög köztársaság közötti polgári és bünygyi jogsegély szerződést dr.markója imre igazságügyminiszter és georgiosz rallisz külügyminiszter, a két ország kormánya közötti tudományos és műszaki együttműködési egyezményt pedig rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és georgiosz rallisz irta alá.

az egyezmények aláírásánál jelen volt rácz pál, dr. szilberek jeno igazságügyi államtitkár, valamint politikai életünk számos vezető személyisége, s konsztantin karamanlisz kíséretének több tagja.

/folyt.köv./

12.50/zsu

-14-

13⁴⁵/_{3P}

bb.20. magyar-görög közös közlemény

zsu ei

1979.október 8.

lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének megnívására konsztantin karamanlisz, a görög köztársaság miniszterelnöke 1979. október 5-8. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

a görög miniszterelnököt fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke.

a görög miniszterelnök koszorut helyezett el a magyar hősök emlékművénel.

lázár györgy és konsztantin karamanlisz szívélyes légkörben beható véleménycserét folytatott a magyar-görög kapcsolatokról és fontos nemzetközi kérdésekről.

a kormányfők elégedetten állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai kedvezően fejlődnek. az eddig elért eredmények jó alapot képeznek a magyar-görög együttműködés további bővítéséhez, a meglévő lehetőségek jobb kihasználásához.

a két kormányfő nagy figyelmet fordított országaik gazdasági kapcsolataira. elégedetten állapították meg, hogy az árucserereforgalom az utóbbi években jelentősen növekedett, s a fejlődés üteme örvendetesen meggyorsult. kifejezték azt a szándékukat, hogy törekedni fognak az árucserereforgalom további növelésére, a kölcsönös előnyökön alapuló gazdasági kapcsolatok fejlesztésére. egyetértettek hosszulejratu gazdasági, ipari és műszaki kooperációs megállapodás, valamint egy állategészségügyi egyezmény megkötésének szükségességében.

/folyt.köv./

13⁴⁵/_{3P}

-15-

bb.20./magyar-görög folyt./-zsu

a felek megelégedéssel nyugtázták az ipari kooperáció és a vegyes vállalatok létesítése terén, a két országban érvényben lévő rendelkezésekkel összhangban tett lépéseket. egyetértettek abban, hogy a gazdasági együttműködés tartósabb és fejlettebb formáinak kialakítása céljából továbbra is ösztönözni kell a magyar és görög vállalatok közötti kapcsolatokat.

a felek örömmel állapították meg, hogy a kulturális és idegenforgalmi egyezmények keretében folyó együttműködés sikeresen szolgálja a két ország kulturális értékeinek cseréjét, és egymás jobb megismerését. megerősítették szándékukat, hogy a jövőben is figyelemmel kísérik ezeknek a megállapodásoknak a végrehajtását és elősegítik a további együttműködést ezeken a területeken is.

elismeréssel szóltak az egyezményes kapcsolatok alakulásáról. üdvözölték, hogy a látogatás alatt sor került a magyar-görög tudományos és műszaki egyezmény, valamint a polgári és bűnügyi jogsegély szerződés aláírására.

a nemzetközi helyzetről folytatott véleménycsere középpontjában az enyhülés, a leszerelés, az európai biztonság és együttműködés kérdései állottak. a két kormányfő hangsúlyozta, az enyhülési folyamat katonai térre történő kiterjesztésének alapvető fontosságát. kijelentették, hogy a jövőben is minden tőlük telhetően megtesznek az enyhülés tartóssá tételéért, az államok gyümölcsöző együttműködésének fejlesztéséért.

kiemelték az európai biztonsági és együttműködési értekezlet történelmi jelentőségét. megerősítették kormányaik azon szándékát, hogy teljes mértékben végrehajtják a helsinki záróokmányt, aktív részt vállalnak abban, hogy az 1980-ra előirányzott madridi találkozó konstruktív legyen és konkrét eredményeket hozzon, vigye előre az európai béke és együttműködés ügyét.

/folyt.köv./

13.00/zsu

-16-

13¹⁰
3P

bb.20. /magyar-görög ... 2. folyt./zsu

Lázár görög és konsztantin karamanlisz hangsúlyozta a fegyverkezési hajza megszüntetésének fontosságát, sikra szállt a konkrét leszerelési intézkedések megtétele mellett.

üdvözölték a szovjet-amerikai salt-ii. tárgyalások sikeres befejezését, és kifejezték meggyőződésüket, hogy a szerződés ösztönözni fogja a leszerelés ügyének előmozdítását.

a két fél véleménye szerint megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a katonai enyhülés és biztonság előmozdítására, az európai kontinensen. aláhúzták annak szükségességét, hogy gyakorlati lépések történjenek a közép-európai fegyveres erők és fegyverzetek csökkentésére. az erről szóló bécsi tárgyalásokat nagy jelentőségűnek tartják a béke és biztonság erősítése szempontjából. remélik, hogy ezeken a tárgyalásokon mielőbb eredmény születik, valamennyi résztvevő ország - beleértve a különleges státuszu államokat is - csorbithatatlan biztonságát elvének betartásával.

eszmecsere folytattak a ciprusi helyzetről, s megállapították, hogy annak rendezetlensége fenyegeti a térség békéjét és stabilitását. hangsúlyozták a ciprusi kérdés mielőbbi rendezésének szükségességét a ciprusi köztársaság függetlenségének, szuverenitásának, területi sérthetlenségének és el nem kötelezettségének tiszteletben tartásával és a vonatkozó ENSZ határozatok végrehajtásával.

a közel-keleti helyzettel kapcsolatban a két kormányfő annak a meggyőződésének adott hangot, hogy az ENSZ határozatain alapuló tartós béke a térségben csak úgy teremthető meg, ha az izraeli csapatokat kivonják valamennyi 1967-ben megszállt arab területről, elismerik a palesztin nép törvényes jogait, és tiszteletben tartják a térség valamennyi államának jogát, hogy békében és biztonságban éljen saját határain belül.

Lázár görög és konsztantin karamanlisz teljes mértékben elégedett volt tárgyalásaik szívélyes légkörével és eredményeivel, valamint azzal, hogy a két fél álláspontja több fontos kérdésben azonos vagy hasonló.

/folyt.köv./

13.05/zsu

-17-

13¹¹
3P

/magyar-görög ... 3. folyt./zsu

aláhúzták, hogy a magyar és a görög kormányfő találkozója a két ország gyümölcsöző együttműködésének fontos eseménye volt, amely hozzájárulást jelentett az európai biztonság és együttműködés egyéhez is.

konsztantin karamanlisz miniszterelnök hivatalos görögországi látogatásra hívta meg lázár györgyöt, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökét. lázár györgy a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

-. -

bb.21. finn szakszervezeti küldöttség magyarországi tanulmányutja

sc/gg/zsu/ie

1979.október 8.

földvári aladár, a szot elnöke hétfőn fogadta a finn szakszervezeti tisztségviselők 15 tagu küldöttségét, amely a szot és a finn szakszervezetek központi tanácsa /sak/ közötti megállapodás értelmében érkezett tanulmányútra hazánkba. a különböző szakmai szakszervezetek képviselőiből álló csoport hazánk történelmi, politikai, gazdasági helyzetével ismerkedik, tanulmányozza a magyar szakszervezeteknek a társadalomban, a politikai, gazdasági életben betöltött szerepét, üzemi látogatások során dolgozókkal véleménycserét folytat a munkahelyi szakszervezeti tevékenységről, a bizalmiak jog- és hatásköréről./mti/

-. -

bb.22. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.4. sz. hírünk /jövőre új névnapok 1. folyt./ utolsó bek. 3. sorában a szám helyesen:

... naptárakból 4,3 millió ...

/mti/

-. -

13.30/zsu

-18-

1430

bb.23. a lakosság segítségével

s/pr zsu di

1979.október 8.

a napilapokban megjelent felhívás nyomán - a lakosság segítségével - a rendőrség elfogta stepanczev ruza 20 éves magyarországon tanuló jugoszláv állampolgárt, aki 1979. augusztus 18-án kéthetes leánygyermekét a dunába dobta. a rendőrség az anyát őrizetbe vette és emberölés büntette miatt eljárást indított ellene./mti/

-. -

bb.24. a neutronbombát ellenzők holland küldöttsége magyarországon

i/ma/mi pr zsu di

1979.október 8.

hétfőn budapestre érkezett a neutronbomba és más a tömegpusztító fegyverek ellen tiltakozó nemzetközi staféta holland kezdeményező bizottságának három tagu küldöttsége. a delegáció - amely az országos béketanács meghívására tartózkodik magyarországon - találkozik az országos béketanács vezetőivel, megbeszéléseket folytat a leszerelés-sel kapcsolatos időszerű kérdésekről. a küldöttség megismerkedik az okt. őszi leszerelési akcióorozatával is./mti/

-. -

bb.25. nádor györgynek

mm/pr/zsu di

1979.október 8.

a nemzetközi gyermekév magyar nemzeti bizottsága főtitkárának vezetésével delegáció utazott genfba, a gyermekév nemzeti bizottságai vezetőinek és az unicef képviselőinek értekezletére./mti/

-. -

bb.26. elhunyt földi ferenc

s/pr/zsu di

1979.október 8.

földi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar hajó és darugyár nyugdíjasa, - aki 1929 óta volt a párt tagja - 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsúztatása október 11-én 14 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

1359/zsu

-19-

1445

bb.27. budapestre érkezett milanko renovica, a bosznia-hercegovina szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke

t/sb/s/zsu ie

1979.október 8.

marjai józsefnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett milanko renovica, a bosznia-hercegovina szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke.

a keleti pályaudvaron marjai józsef és roska istván külügyminiszterhelyettes fogadta. ott volt dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete,

/folyt.köv./

bb.19./kádár jános fogadta ... 1. folyt./zsu

konsztantin karamanlisz a déli órákban budapestről prágába utazott. a kormányfő kíséretében volt georgisz rallisz, valamint a miniszterelnöki hivatal és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren bucsuztatták, amelyet magyar és görög zászlók díszítettek.

a bucsuztatásra megjelent lázár györgy, román páf mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. markója imre, rácz páf, ágoston béla, hazánk athéni nagykövete, valamint politikai és kulturális életünk számos vezető személyisége. george kalitszunakisz-szal, a görög köztársaság budapesti nagyköveteivel az élen ott voltak a görög nagykövetség diplomatái. megjelent václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete is.

a magyar és a görög közéleti vezetők elbucsuztak egymástól, a vendégek elköszöntek a budapesti görög nagykövetség képviselőitől. egy uttörő virágcsokrot nyújtott át konsztantin karamanlisznak, majd a vendégek elfoglalták helyüket a különgépben, amely a magasba emelkedett./mti/

-. -

14.10/zsu

-20-

1500

bb.28. belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

zsu ie

1979.október 8.

1. pártoktatási évad
2. növényvédelem
3. nagylemez
4. új névnapok
5. kertek óriásai
6. nyolc helyett egyet
7. növelik a teljesítménybérben dolgozók arányát
8. sintörés
9. vízhiány
10. borbély sándor elutazott
11. győri imre stockholmba utazott
12. új üzemcsarnok kaposvárott
13. kereskedelmi napok győrött
14. kiállítás hódmezővásárhelyen
15. időjárás
16. közös fejlesztés
17. másodvetésű takarmánytermés betakarítása
18. nemzetközi világítástechnikai bizottság
19. kádár jános fogadta a görög miniszterelnököt
20. magyar-görög közös közlemény
21. finn szakszervezeti küldöttség
22. szerk. figy.
23. a lakosság segítségével
24. holland küldöttség
25. nádor györgy
26. elhunyt földi ferenc
27. milanko renovica
28. hirjegyzék

/mti/

-. -

bb.29. a vöröskereszt

mm/pr zsu di

1979.október 8.

iii. európai regionális konferenciájának szervező bizottsága első genfi ülésén hantos jánost, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnökét választotta elnökévé. a magyar vöröskereszt küldöttsége hazaérkezett a liga közgyűléséről./mti/

-. -

14.15/zsu

-21-

1505

bb.30. gyöngyösi istván

pá/pr zsu di

1979.október 8.

az mszmp központi bizottságának tagja, az építő-, fa- és építő-
anyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára - aki az mszmp
képviselésében megfigyelőként részt vett a brit munkáspárt
brighton-i konferenciáján - hazaérkezett budapestre./mti/

-.-

bb.31. elutazott hazánkból

tr/pr zsu di

1979.október 8.

a holland újságíró szövetség delegációja, amely f. mosselaar
alelnök vezetésével egy hetet töltött magyarországon. a magyar
újságírók országos szövetségének vezetőivel folytatott tárgya-
lások eredményeként a két szövetség együttműködési megállapo-
dást írt alá. a vendégeket fogadta nagy jános külügyminiszter-
helyettes./mti/

-.-

bb.32. őszi lehalászás

dáv/kz zsu di

1979.október 8.

előkerültek az óriáshalok, megkezdődött a vizek ,,ter-
mésének,, betakarítása - az őszi lehalászás - a fejei megyei
haltenyésztő gazdaságokban. a székesfehérvári vörösmarty
termelőszövetkezetben - a megye egyik nagy haltenyésztő gaz-
daságában - 185 hektár tavat ,,huznak meg,, a következő he-
tekben hatalmas hálóikkal a halászok. elsőként egy negyven hek-
táros tavon láttak munkához, s a zsákmány rendkívül gazdag
volt: eddig hét vagon ponty került a hálóba. a szakszerű
tenyésztői munka eredményeként egyébként jól fizet a halgaz-
dálkodás a vörösmarty termelőszövetkezetben: hektáronként
13-15 mázsa a hozam. így az ágazat évente több, mint hat-
millió forint termelési értéket állít elő.

jövőre tovább bővíti haltermelését a székesfehérvár
határában gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem. az idén egy
harminchat hektáros újabb halastavat, s öt telelő tárolót
alakított ki. ennek eredményeként jövő ősszel az ideinél négy-
százötven mázsával több halat értékesíthet majd./mti/

-.-

14.25/z

-22-

1510

bb. 34. elhunyt párkány jános

pá/rj pr di

1979. október 8.

párkány jános a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre
aki 1944 óta volt a párt tagja - 66 éves korában elhunyt. teme-
tése október 12-én, 14 órakor lesz a rákoskeresztúri újközte-
metőben.

/mti/

az mszmp vii. kerületi bizottsága

-.-

bb. 35. szekér gyula moszkvába utazott

i/sl/rj di

1979. október 8.

szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének ve-
zetésével hétfőn magyar küldöttség utazott moszkvába a kgst-
országok atomenergetikai gépgyártási együttműködését koordiná-
ló kormányközi bizottság első ülésére. /mti/

-.-

bb. 36. hazaérkezett a magyar környezetvédelmi küldöttség
mongóliából

sl/rj di

1979. október 8.

hétfőn hazaérkezett ulánbátorból a gonda györgy államtitkár
az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke vezette
magyar küldöttség, amely részt vett a kgst környezetvédelmi taná-
csának 14. ülésén. az ülésen jóváhagyták az 1981-85. évi együtt-
működési program főbb irányelveit, valamint a tanács 1980-81. évi
munkatervét. értékelték az ökológiai rendszerek védelme és a kör-
nyezetvédelem meteorológiai kérdéseiben folyó kutatási együtt-
működés eddigi eredményeit és meghatározták a további teendőket.
áttekintették a kgst tagállamok vegyiparában kialakult környezet-
védelmi tevékenységet. az ülés napirendjén szerepeltek a kgst
környezetvédelmi tanácsa munkája hatékonyságának növelésével és
szervezeti továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdések is.

-.-

15.40 rj

-23 -

16⁰⁵

16.30

bb. 33. megkezdődött a nagyszüret tokaj-hegyalján

kör/ká/rj di

1979. október 8.

a tokaj-hegyalján hagyományos fajták, a furmint, a hárslevelű és a sárga muskotály szedésével hétfőn megkezdődött - a nagyszüret a világhírű borvidéken. a vidék legnagyobb termelőüzeme, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát mádi, tolcsvai és más nagyüzemi tábláin csakugy, mint a szőlészeti-borászati kutatóintézet tarcali állomásának történelmi nevezetességű szarvas szőlőjében és a termelő- és szakszövetkezetek tábláin szedik a fürtöket.

a 28 község határát magában foglaló zárt borvidéken az idén több mint hétezer hektár termését szedik le. bár a mennyiség a múlt évi rekordterméstől elmarad, a termelőket a minőség kárpótolja. a mustok cukorfoka magasabb, mint a korábbi években. az októberi időjárás továbbra is kedvez mind a cukorképződésnek, mind az aszusodásnak, ezért a jól aszusodó táblák szüretelését későbbre hagyják.

a zárt borvidék termését felvásárló tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát, amely a nagyüzemek mellett több mint tízezer kistermelővel kötött felvásárlási szerződést, megkezdte a háztáji és kisegítő gazdaságokban termelt szőlő és must átvételét is. hétfőn már mind a 11 felvásárlótelepére hordták a szüretelőket az édes mustot. /mti/

-. -

bb. 38. a fővárosi vízművek

s/slrj

1979. október 8.

értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkák miatt október 9-én 9 órától előreláthatóan 16-án 19 óráig a hálózati ivóvíz átmenetileg zavarossá válik a főváros iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., xiii., xiv. és xv. kerületében. a munkálatok ideje alatt a fővárosi vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/

-. -
-24 -

15.50 rj

1630 17.40

bb. 37. félmilliárd forint értékű társadalmi munka baranyában

han/st/rj di

1979. október 8.

baranyában a területfejlesztést segítő társadalmi munka csaknem félmilliárd forinttal gyarapította a tanácsai fejlesztési alapokat a tervidőszak eddigi éveiben. a megyei tanács hétfőn pécsen tartott ülésén értékelte a társadalmi összefogás eredményeit és úgy ítélte meg, hogy nagyban hozzájárult a településpolitikai elképzelések megvalósításához. a fejlődést mutatja, hogy míg 1975-ben 90 millió körül volt a teljesített érték, tavaly elérte a 160 millió forintot. kedvező változás, hogy a szocialista brigádok, vállalatok, intézmények fokozott mértékben kapcsolódnak be a társadalmi akcióba és így azon belül megnövekedett a gépi, illetve a szakmunka aránya. az összefogás kiemelkedő példái között említették többszáz óvodai hely létesítését, a tornaterem építési akciót, amelyben a mohácsi járás országosan kiemelkedőt nyújtott. sok településen játszóterek, sportligetek, fásítási, virágosítási akciók jelzik a társadalmi közreműködés eredményeit.

a felszólaló tanácsstagok javasolták, hogy az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolják be a diákokat fásítási, parkosítási akciókba, általában a környezet szépítésébe és védelmébe. szóba került, hogy a társadalmi munka terjedjen ki a műemlékek és műemlékjellegű építmények védelmére, s olyan javaslat is elhangzott, hogy szervezzenek találkozót a társadalmi munkások tapasztalatainak kicserélésére.

az ülésen elhatározták, hogy megyei felhívást tesznek közzé a településfejlesztést segítő társadalmi munkamozgalom további kibontakozására. /mti/

-. -

bb. 39. hazaérkezett a budapesti pártküldöttség

mi/rj pr di

v1979. október 8.

hétfőn hazaérkezett berlinből az a pártküldöttség, amely somogyi sándornak az mszmp kb tagjának, a budapesti pártbizottság titkárának vezetésével - a német szocialista egységpárt berlini bizottságának meghívására - részt vett az ndk megalakulása 30. évfordulójának ünnepségein. /mti/

-. -

16.05 rj

-25 -

1635 17.40

bb. 40. kulturális delegáció utazott a szovjetunióba

mi/rj pr di

1979. október 8.

boros sándor kulturális miniszterhelyettes vezetésével hét-
főn küldöttség utazott a szovjetunióba a szovjetunió kulturális
minisztériumának meghívására. a delegáció a szovjet közművelő-
dés irányítási rendszerét tanulmányozza. /mti/

.-.

bb. 41. magyar-csehszlovák barátsági hét csongrád megyében

dén/kz/rj di

1979. október 8.

magyar-csehszlovák barátsági hét kezdődött hétfőn csong-
rád megyében a hazafias népfront megyei bizottsága és a budapes-
ti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ rendezésében.

délelőtt szegeden, az ifjusági házban, pavol gombos, a csehszlo-
vák kulturális és tájékoztató központ igazgatója megnyitotta a
csehszlovák szocialista köztársaságdokumentáló kiállítását. dél-
után magyar-csehszlovák barátsági gyűlést tartottak a nagyalföldi
kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemében. kulcsárné
kiss piroska a hazafias népfront szegedi bizottságának titkára
méltagta a népeink közötti barátság és együttműködés jelentőségét.
felszólalt stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztár-
saság budapesti nagykövetségének követtanácsosa is. **fejlődését**

a hét végéig még mintegy husz különféle rendezvényt tartanak
szegeden, szentesen, csongrád városban, valamint Mindszent, pit-
varos és székkutas községekben a magyar-csehszlovák barátság
jegyében. kiállításon mutatják be a csehszlovák autóipar fejlő-
dését és a szomszédos ország idegenforgalmi nevezetességeit.
három alkalommal lép fel csongrád megyében a prágai „sztrahovanka”,
állami tánc és énekegyüttes és ugyancsak háromszor a brnói vonos-
négyes.

csehszlovák irodalmi estet rendeznek a szegedi juhász gyula
tanárképző főiskolán, a megye tizenkét filmszínházában pedig
csehszlovák filmeket mutatnak be. /mti/

.-.

16.15 rj

-26 -

1640

17.40

bb. 42. italelvonó gyógykezelés, közlekedésbiztonság - tanács-
kozás az alkoholizmus ellen

t/of/z/rj pr hgy

1979. október 8.

az alkoholisták - egészségügyi miniszteri rendelet alapján -
államigazgatási intézkedéssel is gyógykezelésre kötelezhetők;
az alkoholizmust, pontosabban leginkább közveszélyes formáját,
az ittas állapotban történő járművezetést a közlekedésrendé-
szeti szervek szigorúan üldözik, s a büntető törvénykönyv re-
formrendelkezései szerint a korábbinál súlyosabban büntetik.
e két téma került napirendre hétfőn a magyar vöröskeresztnél
működő alkoholizmus elleni országos bizottság ifjusági albizott-
ságának munkaülésén. a legfőbb ügyészség és a belügyminisztérium
illetékesei adtak tájékoztatást: az italelvonó, „kijózanító”,
gyógykezelésre kényszerítés fővárosi tapasztalatairól, illetőleg
a közlekedésbiztonsági nevelő munka feladatairól a fiatalok körében.

A törvényesség, megalapozottság jellemzi az alkoholisták kö-
telező gyógykezelése végett indított hatósági eljárásokat.

a fővárosi főügyészség adatai szerint például ez év első három
hónapjában 722 ilyen eljárás történt államigazgatási úton. kezde-
ményezhetik: az érdekeltektől hozzátartozók, valamint állami és tár-
sadalmi szervek. a kórházi kezelésre, illetőleg intézeti gondo-
zásra a határozatot a tanácsok egészségügyi osztályán hozzák;
az utógondozásban fontos szerepük van a társadalmi szerveknek,
aktivistáknak, alkoholelleses kluboknak is. kedvezőtlen tapaszt-
alat, hogy a munkahelyek még nem élnek megfelelően azzal a joguk-
kal, hogy szintén kezdeményezhetnek, indíthatnak eljárást a
rendszeresen italozó dolgozó ellen. az állampolgárok pedig konk-
rét ügyek kapcsán elég sokszor elzárkóznak a tanukénti szereplés-
től, nem segítik kellőképpen az alkoholisták környezetét tanul-
mányozó egészségügyi, tanácsai dolgozókat. holott - miként a
mostani tanácskozáson is hangsúlyozták - az alkoholizmus elleni
küzdelem mindenképpen közügy, csakis társadalmi összefogással
vezethet eredményhez.

a közfigyelem reflektorfényébe kerültek a sokasodó közlekedési
bűncselekmények, amelyeket ha ittasnak követnek el - a btk. új
szabályozása szerint - már nem minősíthetnek enyhébb elbírálásu,
gondatlan magatartásnak, hanem mindig szándékosnak ítélnék, s en-
nek megfelelően súlyosabb a szankciójuk. több év átlagában a sze-
mélyi sérülést, halált hozó közúti közlekedési balesetek 17-18
százalékánál az okok között megállapítható az italozás. és nem-
csak az autók, hanem a kétkerekű járművek vezetőinél is.

/folyt. köv./

16.25 rj

-27-

1640

17.40

bb. 42. / italelvonó... 1. folyt./rj

sőt a fiatalok leginkább az utóbbiaknál felelőtlenkednek, motorkerékpárra, segédmotoros járműre és kerékpárra ülnek, sokszor több pohár ital elfogyasztása után. biztató azonban, hogy a helyes közlekedésre, a szabályok betartására nevelő iskolai foglalkozások mind gyakoribb vendégei ma már közlekedési rendőrök, az állami társadalmi szervektől érkező előadók. /mti/

--

bb. 27. budapestre érkezett milanko renovica .1. folyt./rj

délután a parlament delegációs termében marjai józsef és milanko renovica megkezdte a hivatalos tárgyalásokat, a megbeszélésen részt vett faluvégi lajos pénzügyminiszter és milanko renovica kíséretének tagjai. a tárgyalásokon áttekintik a magyar népköztársaság és a bosznia-hercegovina szocialista köztársaság közötti gazdasági kapcsolatok helyzetét, az együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit.

innen felhasználható 20 órától!

marjai józsef este a parlamentben vacsorát adott milanko renovica tiszteletére. /mti/

--

bb. 43. tizenegy gépkocsi tolvajai a bíróság előtt

t/gy/pá/rj pr hgy

1979. október 8.

gépkocsitolvajokat ítélte el hétfőn a pesti központi kerületi bíróság.

a 28 éves vrskovetz jános sűrűn látogatta 19 éves társával, székely jennővel a széchenyi rakpartot és környékét. loptak wartburgot, amelyet átfestve használtak egy darabig, később egy kiszuperált volgát vásároltak: rendszámtábláját egy jó állapotban lévő, ugyancsak elcsent volgára rakták. az utóbbi hónapokban további kilenc wartburgot törtek fel, s szereltek ki belőlük könnyen mozgatható alkatrészeket. három autót el is vittek a parkolóhelyről, hogy viszonylag csendes helyen teljesen darabokra szedjék. a lopott alkatrészekből szalóki józsef, a 31 éves használtcikk kereskedő vásárolt: ezért került az autótolvajokkal együtt a vádlottak padjára. /folyt.köv./

16.30 rj

-28 -

16.40
16.50

bb. 43. / tizenegy gépkocsi... 1. folyt./rj

a büntetett előéletű vrskovetz jánost - akinek „számláján”, gyermektartásdíj fizetés elmulasztása is szerepelt - a bíróság többrendbeli bünszövetségben elkövetett lopás, valamint tartási kötelezettség elmulasztása miatt három évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. társa, székely jennő sem csak az autólopások miatt felelt tettéért. korábbi munkáltatójától, egy tetőfedő kisiparostól az anyagvásárlásra kapott 28 ezer forintot saját céljaira fordította: bünszövetségben elkövetett lopás, valamint sikkasztás miatt két évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélték. folytatólagosan elkövetett orgazdaság büntetése miatt hat hónapi szabadságvesztésre ítélték szalóki józsefet: büntetésének végrehajtását - büntetlen előéletére tekintettel - két évi próbaidőre felfüggesztették. ugyanakkor köteles megfizetni 5000 forint pénz-mellékbüntetést. /mti/

--

bb. 44. berlinbe utazott dobozy imre

i/km/gg/rj pr hgy

1979. október 8.

dobozy imre kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke hétfőn az ndk-ba utazott. a baráti ország megalakulásának 30. évfordulója alkalmából sorra kerülő ünnepségekhez kapcsolódva a berlini magyar kultúra házában október 10-én rendezik meg dobozy imre szerzői estjét, amelyen részleteket mutatnak be az ndk-ban megjelent nagyszerű műveiből, így a közelmúltban németre lefordított „a királylány szánya”, című írásából. az irodalmi esten dobozy imre találkozik ndk-beli olvasóival is. /mti/

--

b. 46. szilágyi imre grafikus kiállítása

szü/rj ká hgy

1979. október 8.

hétfőn a hajduböszörményi hajdusági muzeumban megnyitották szilágyi imre grafikusművész kiállítását. a debrecenben született és a hajduböszörményi óvónőképző intézetben tanító művészek több mint ötven grafikáját tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/ v

16.35 rj

--
-29 -

14.40
14.50

14.40
14.50

bb. 45. befejeződött tengelicen a nemzetközi gyermekirodalmi találkozó

1/km/rj pr hgy

1979. október 8.

hétfőn véget ért a szekszárd melletti tengelicen a nemzetközi gyermekév alkalmából rendezett nemzetközi gyermekirodalmi találkozó. az egyhetes rendezvényen a magyar gyermekirodalom jeles képviselőin kívül részt vettek bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román, szovjet és kubai kollegáik. a több mint félszáz résztvevő az ifjúsági és gyermekirodalom időszerű kérdéseiről, fejlődéséről az irodalom és a gyermekeket körülvevő világ kapcsolatáról tartott eszmecsere-t. a tanácskozás résztvevői ellátogattak szekszárdra és megismerkedtek volna megye több nevezetességével. /mti/

bb. 47. tüzek - három kisgyermek halála

tr/rj pr hgy

1979. október 8.

súlyos tragédiához vezetett a szülői gondatlanság szolnokon, gábor mihály felügyelet nélkül hagyta a 4 éves krisztina, az 1 éves mihály és az ugyancsak 1 éves robert nevű gyermekeit. a családi házhoz épített udvari szobába zárt gyermekek közül a kislány gyufával játszott, s tüzet fogott a szoba berendezése. az állami tűzoltóság a késedelmesen jelzett tüzet rövid idő alatt eloltotta, a három gyermek életét azonban már nem lehetett megmenteni.

nagy kárral járó tűz keletkezett budapesten a mirkőz és hőtechnikai szövetkezet udvarán. égtek a fenyőfaládákba csomagolt műszaki berendezések, s meggyulladt a raktárépület üvegszálás poliészter tetőzete és oldalfala is. a kár pontos nagyságára és a keletkezési ok megállapítására a rendőrség és a tűzoltóság szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

16.40 rj

-30-

bb. 48. közlemény az ausztrál szocialista párt küldöttségének látogatásáról

gg/rj pr hgy

1979. október 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására október 1-8 között látogatást tett hazánkban az ausztrál szocialista párt küldöttsége allan miller főtitkár helyettes vezetésével. a küldöttség tagja volt beryl miller, a központi bizottság nőbizottságának és az ausztrál nőszövetség végrehajtó bizottságának tagja.

az ausztrál vendégeket fogadta győri imre, az mszmp kb titkára. megbeszélést folytatott a delegációval berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, valamint a kb több más vezető munkatársa. a küldöttség látogatást tett a vasutas szakszervezetnél, a magyar posztógyárban, több kulturális és tudományos intézményben, valamint heves megyében.

a szívélyes elvtársi légkörű megbeszéléseken a két testvérpárt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről és a soronlévő feladatokról. széleskörű eszmecsere-t folytattak a nemzetközi kommunista mozgalom helyzetéről, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről.

az mszmp képviselői megerősítették pártjuk szolidaritását azzal a küzdelemmel, amelyet az ausztrál szocialista párt a monopoliumpolitikája ellen a dolgozók szociális és gazdasági érdekeinek, politikai jogainak védelmében, az ausztrál munkásosztály akcióegységének megteremtéséért, a haladó erők összefogásáért és a békéért folytat. az ausztrál szocialista párt küldöttsége hangsúlyozta, hogy az mszmp nemzetközi tevékenysége jól szolgálja a világbéke, a társadalmi haladás közös ügyét. mindkét párt internacionalista kötelezettségének tekinti, hogy a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének további erősítésén munkálkodjon a marxizmus-leninizmus és a proletár-internationalizmus elvei alapján és elősegítse a világ haladó antiimperialista erőinek összefogását. az ausztrál testvérpárt küldöttségének látogatása tovább mélyítette az elvtársi együttműködést a két párt között.

x x x

az ausztrál pártküldöttség hétfőn elutazott hazánkból. /mti/

16.45 rj

-31-

bb. 49. az utóbbi évek legszomorubb hétvégéje - grimela sándor
rendőrezredes nyilatkozata

i/ma/rj pr hgy

1979. október 8.

a hét végén 102 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 19 halálos, 37 súlyos és 46 könnyűsérülés kimenetelű volt.

x x x

- a 19 halálos, a 37 súlyos és a 46 könnyű sérüléssel utjainkon az utóbbi évek legsúlyosabb, legszomorubb hét végéje zárult - mondotta a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában grimela sándor rendőrezredes, a belügyminisztérium közbiztonsági és közlekedési csoportfőnök helyettese.

- a megyékből beérkezett, a helikopteres és a gépkocsi járőrös jelentések, valamint az elemzések alapján egyértelmű: a forgalom nagysága nem ad magyarázatot a súlyos közlekedési balesetekre, a szombat-vasárnapi csúcspont egyetlen fő- vagy mellékutvonalon sem közelítette meg a nyári konvojok sűrűségét, tehát csak a tragédiák száma multa felül az idegenforgalmi és üdülési főszezon adatait, akár a gépkocsivezetők, akár a gyalogosok balesetet előidéző magatartását nézzük, szinte minden esetben a gondatlanság, a fegyelmezetlenség, a nemtörődomség torkolított szerencsétlenségbe. a látási és az utviszonyokat figyelmen kívül hagyó relatív gyorsajtás, az ittasság, az elsőbbségadás elmulasztása a szabálytalan kanyarodás juttatott a hét végén 102 embert a mentőkocsiba, ez egyben azt jelenti, még ma is nagyon sokan úgy kezelik a gáz- és a fékpedált, mint a legnagyobb melegben, mint ha az évszakok mit sem változtak volna, pedig mind gyakoribb a hajnali és az esti párásság, lassabban szárad fel az eső, nehezíti a látást, a délutáni szürkület, ugyancsak figyelmezből és a körülményekhez tudatosan igazodó közlekedést kíván a harsányabb nyári ruhadívatot felváltó egyszínű öltözék.

- ehhez a jelenleg is tartó nagy októberi közúti ellenőrzéssel kívánunk segítséget adni, az általában csak egy, vagy két szomszédos megyére kiterjedő sebességellenőrzést központilag irányított és minden főutvonalat „letapogató”, radarlánccal váltottuk fel, a relatív, tehát a már említett látási és utviszonyokat figyelmen kívül hagyó, s ezzel veszélyt okozó gyorsajtásokat azonban a műszer nem fényképezi le, náluk - nem úgy mint például a lakott területen 70 kilométerrel hajtóknál a radar automatikusan nem jelez, s a fénykép gyakran csak a bekövetkezett tragédiát rögzítő helyszíneléskor készül el. a közlekedés hétvégi áldozatainak közül heten ittások voltak, a volán mögé ülők, s a járókelők segítsége, belátás, felelősségérzete nélkül azonban nem boldogulhatunk az ittás vezetés elleni küzdelemben sem, a gyakori szondázás elsősorban a szándékunkat, a társadalmi érdek védelmét jelenti, kétségtelen a nevelő hatása is, de mindenkit nem állíthatunk meg!
/folyt.köv./

16.55 rj

18.00

-32-

17.40

bb. 49. / az utóbbi évek... 1. folyt./rj

- ezért kérjük ismét a gépkocsivezetőket, a gyalogosokat, tehát minden érdekeltet: segítsenek nekünk, egymásnak és ezzel önmaguknak is, most, októberben majd az új körülményekhez alkalmazkodó, figyelmes, tudatos vezetéssel támogassák rendőreinknek, valamint a kpm autófelügyeletének, a vállalati ellenőröknek és az önkéntes rendőröknek a közlekedési biztonság erősítését szolgáló közös munkáját, kérjük tartsák be a közlekedés irott valamint iratlan szabályait, egymás és saját testi épségüket is óvva, mindenekelőtt erre intenek a most hétvégi, s a hétköznapi balesetek tanulságai - mondotta befejezésül grimela sándor. /mti/

..-

bb. 50. halálos balesetek

pr/ma/rj hgy

1979. október 8.

körösnagyharsány külterületén egy kanyarban nagy béla 42 éves tsz-tag körösnagyharsányi lakos leesett egy lovasfogatról és a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül hagyott.

miskolc belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen fürjes alajos 51 éves osztályvezető-helyettes helyi lakos személygépkocsijával elütötte nagy jánosné 51 éves háztartásbeli miskolci lakost, aki kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint fürjes alajos figyelmen kívül hagyott, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

bogács belterületén egy személygépkocsi elütötte fülöp lászló 66 éves nyugdíjas bogácsi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint fülöp lászló kivilágítatlan kerékpárral a személygépkocsi elé kanyarodott.

/folyt.köv./

17.00 rj

18.00

-33-

17.40

bb. t50. / halálos ... 1. folyt./rj

salgótarján belterületén daniel andrás mihály 33 éves gépko-
csivezető somoskői lakos autóbusszal elütötte torák zoltán 43
éves kőműves karancsberényi lakost, aki a kórházba szállítás
után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint daniel andrás mi-
hály nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.
tovább folyik a vizsgálat.

hernád belterületén szapoczi géza 50 éves lakatos dabasi
lakos segédmotoros kerékpárral egy utmenti oszlopnak ütközött
és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyel-
metlenül vezetett.

dunaföldvár külterületén egy személygépkocsi elütötte juhász
lajosné 71 éves nyugdíjas dunaföldvári lakost, aki kórházba szállí-
tás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász lajos-
né féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

az arnóti kavicsbánya vizén tormai imre 22 éves segédmunkás fel-
sőlőzsolcai lakos egy házilag készített csónakkal felborult és a víz-
be fulladt.

kiss tamás 41 éves csőszerelő budapesti lakos solymári tel-
kéről traktorral akart kivontatni egy gépkocsi karosszériát,
amely a kapuoszlopban megakadt. a traktor felborult és rádőlt kiss
tamásra. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a felelősség
megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

jánoshalma külterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban
borok józsef 45 éves egyénileg gazdálkodó jánoshalmi lakos
munkagépével egy személyvonatnak ütközött. borok józsef a hely-
színen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül
vezette a munkagépet, tovább folyik a vizsgálat.

bokod belterületén egy kanyarban farkas imre 23 éves kőműves
dadi lakos motorkerékpárjával kisodródott az uttestről
és felborult. farkas imre olyan súlyos sérülést szenvedett,
hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai sze-
rint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott.

tiszakécske külterületén bencsik pálné 41 éves baromfinevelő
tiszakécskei lakos segédmotoros kerékpárjával áttért az uttest
bal oldalára, ahol nekiütközött a vincze istván 23 éves segédmunkás
tiszakécskei lakos által hajtott kivilágítatlan lovaskocsi ele-
jének. bencsik pálné a helyszínen meghalt. a baleset körülményei-
nek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgá-
latot indított.

/folyt.köv./
17.10 rj

-34 -

1445
170

17.20
170

bb. 50. /halálos... 2. folyt./rj

ikrény község külterületén szabó jenő 46 éves villanyszerelő,
győrszemerei lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal ol-
dalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygép-
kocsival, amelyet horváth mihály 42 éves segédmunkás ravazdi
lakos vezetett. a baleset következtében kálmán ferenc 10 éves
tanuló győri lakos kórházba szállítás után meghalt, szabó jenő-
né 57 éves nyugdíjas győrszemerei lakos életveszélyes, szabó jenő
súlyos sérülést szenvedett. a másik gépkocsiban tartózkodó
gépkocsivezető és három utasa könnyű sérülést szenvedett. a
baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértő bevoná-
sával folytatja.

kéty község határában pál tibor 19 éves lakatos helyi lakos
motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban, az ut jobb
oldalán gyalogosan haladó ignác mihály 48 éves teknővályó kakasdi
lakost, aki a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetője és uta-
sa könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázásá-
ra és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indi-
tott.

szolnok külterületén egy személygépkocsi elütötte dankó imre
62 éves nyugdíjas szolnoki lakost, aki a helyszínen meghalt.
a vizsgálat eddigi adatai szerint dankó imre féktávolságon belül
figyelmetlenül lépett a személygépkocsi elé. tovább folyik
a baleset vizsgálata. /mti/

-.-

bb. 51. emanuel jacquennek

pá/rj pr hgy

1979. október 8.

a francia-magyar baráti társaság országos titkárának vezetése-
vel hétfőn delegáció érkezett hazánkba. a küldöttség a kulturá-
lis kapcsolatok intézete meghívásának tesz eleget, s tárgyalá-
sokat folytat kulturális életünk képviselőivel a kétoldalú
együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

17.15 rj

-35 -

170

17.20
170

bb. 52. az osztrák béketanács és a magyar béketanács állásfoglalása - az ensz 34. közgyűlésének kambodzsával kapcsolatos döntéséről

i/ma/gg/rj pr hgy

1979. október 8.

az osztrák béketanács és a magyar béketanács elnöksége hétfőn, budapesten hozta nyilvánosságra állásfoglalását, elítélve az ensz közgyűlésének kambodzsával kapcsolatos döntését.

- mély aggodalommal tölt el bennünket, hogy az ensz 34. közgyűlése figyelmen kívül hagyva a tényeket, kambodzsai népköztársaság kormányának jogait - kína és az egyesült államok nyomására - hozzájárult, hogy továbbra is a megdöntött, népszerű pol pot-rezsím képviselői foglalják el kambodzsá helyét a világszervezetben, s az ugynevezett kambodzsai kérdés felkerült az ensz közgyűlés napirendjére - hangsúlyozza a dekrétum.

-e döntéssel szemétt-hunytak az utóbbi évek legsúlyosabb, legkegyetlenebb barbársága felett; szentesítették a kambodzsában elkövetett népirtást, három millió ártatlan lemészárlását, az emberi jogok legdrasztikusabb megsértését.

- az ensz közgyűlés döntése is azt igazolja, hogy befolyásos erők szövetkeztek kambodzsá elszigetelésére, blokádn alá vételére, kiéheztetésére és arra, hogy a sokat szenvedett népiakára ismét gyilkosokat ültessenek.

kambodzsának erőteljes nemzetközi szolidaritásra, humanitárius segítségre lenne szüksége ahhoz, hogy viszonylag gyors konszolidációval leküzdje az éhséget, megszüntesse a járványveszélyt, felszámolja az elmaradottságot. sajnálatos, hogy ehhez - az új kambodzsá ellen szövetkezett erők manőverei miatt - nem kap megfelelő segítséget. az ensz-nek ilyen esetekben kell segítséget nyújtania.

a kambodzsai nép győzelmének jelentősége tulmutat kambodzsá határain, s megteremtí annak a lehetőségét, hogy kambodzsá a feszültség, az állandó határháborúk térségéből a béke és biztonság zónájává váljék.

az osztrák és a magyar békemozgalom aggodalmát fejezi ki az ensz alapokmányát és szellemét sértő döntés ellen. bizunk abban, - kérjük is - hogy akik a kambodzsai nép ellen foglaltak állást, vizsgálják felül döntésüket és - a lehető legrövidebb időn belül - kambodzsá népének törvényes képviselői foglalják el jogos helyüket a világszervezetben és szakosított szervezeteiben - mfejeződik be az állásfoglalás. /mti/

--

18.00 nj

18.15

-36 -

18.30

bb. 53. változások a tömegközlekedésben - várospolitikai ankét a budapesti népfrontnál

t/cs/rj hgy

1979. október 8.

a jövő év első felétől - az észak-déli metró nagyváradi tér-kőbánya-kispest vasútállomás közötti szakaszának átadása után - alaposan megváltozik a tömegközlekedés a főváros északi és déli részében. öt új autóbusz és egy villamosjáratot indítanak majd és számos utvonatát módosítanak, illetve szüntetnek meg - tájékoztatta a népfront-aktivistákat hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában megrendezett várospolitikai ankétan, deckner tiber, a fővárosi tanács közlekedési főigazgató-ságának osztályvezetője.

mint elmondotta e változások elsősorban ferencváros, kőbánya, pestlőrinc, rákoshegy, rákoskeresztúr, kispest, pest-erzsébet és csepel közlekedését gyorsítják meg. a nagyváradi téri autóbusz végállomás szerepét - ahol csupán a 89-es autóbusz végállomása marad meg - átveszi a kőbánya-kispest metróvégállomásnál létesítendő hatalmas autóbuszállomás. innen szállítják majd utasaikat a 35-ös, a 35-ös gyors, a 48-as, a 62-es gyors, a 85-ös, a 93-as gyors, a 93-as, a 98-as, a 135-ös, a 136-os, illetve az éjszakai közlekedő 182-es autóbuszok. a határ uti metróállomástól a 42-es, az 50-es és az új 52-es villamosokkal, valamint az 54-es gyors, a 66-os, a 66-os gyors, a 123-as gyors, a 154-es, a 194-es és a 199-es autóbuszokkal folytathatják útjukat a fővárosiakat. ezek közül az 52-es villamos a 13-as villamos pesterzsébeti végállomásától, a 66-os gyorsjáratu autóbusz a pesterzsébeti gumiiipari vállalattól, a 123-as gyorsjáratu autóbusz pedig a délpesti kórháztól közlekedik majd. az ecseri uti megállóhoz a 189-es és a 189/a jelzésű autóbuszokkal érkehetnek az utasok, ez főként a józsef attila lakótelepiek utazását könnyítik meg.

az 1981-ben elkészülő az élmunkás térig húzódó szakasz átadása további változásokat hoz a felszíni közlekedésben. a 47-es és 49-es villamosok utvonala lerövidül, végállomásuk a madách téren lesz. a marx térről indul óbuda felé a 6-os és a 6-os gyorsjáratu autóbusz, valamint a város különböző részeibe a 12-es és 14-es villamos. meghosszabbítják a 26-os, a 91-es és a 191-es autóbuszok utvonatát is a rajk lászló utcai végállomásuk megszüntetésével.

/folyt.köv./

18.15 nj

19.15

-37 -

19.30

bb. 53. / változások a tömegközlekedésben.. 1. folyt./rj

a változatlan, a módosuló és az új tömegközlekedési utvonalak együtt komplex gyorshálózati rendszert alkotnak. Lényegesen könnyebb, gyorsabb és kellemesebb lesz az utazás. nem csupán a metróhoz kapcsolódó közlekedésben, hanem másutt is, hiszen a megszűnő vagy rövidített utvonalakon közlekedő villamosok és autóbuszok sűrített járatokkal más területeken szállítják az utasokat. /mti/

--

bb. 54. piotr jaroszewicz köszöntése

rj/pr hgy

1979. október 8.

Lázár György, a minisztertanács elnöke levélben fejezte ki jókívánságait piotr jaroszewicz lengyel kormányfőnek 70. születésnapja alkalmából. /mti/

--

bb. 55. színházi évadnyitó tatán

ber/rj kz hgy

1979. október 8.

gazdag program várja a színházbarátokat, több vidéki és fővárosi társulat lép fel tatán a mikroszkóp színpad vendégszereplésével hétfőn megnyílt új évadban. a megyei művelődési központ két bérletsorozatát is kiadott az idén. az egyiket a város és a városkörnyéki szocialista brigádoknak rendezik. ebben a madách, a veszprémi petőfi, a kecskeméti katona józsef színház, illetve a radnóti és a reflektor színpad lép fel legsikeresebb darabjaival. a másikban a madách, illetve a győri színház szerepel a legtöbbször. /mti/

--

18.35 rj 19. ~~19.~~

-38 -

19. ~~19.~~

bb. 56. koncertterem-avató diszhangverseny miskolcon

kör/rj kz hgy

1979. október 8.

a hétfőn tartott diszhangversennyel újra megnyílt a közönség előtt a század elején épült miskolci „zenepalota”, újjáépített bartók terme. a kamaraestek- és koncertek rendezésére egyaránt alkalmas hangversenyterem avatókoncertjén a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola, valamint a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskola kihelyezett tagozatának tanáraiból, és a növendékekből alakult ének- és zenekar mozart és pergolesi műveket szólaltatott meg. /mti/

--

bb. 57. befejeződtek a szegedi kamarazenekari napok

dén/ká/rj hgy

1979. október 8.

szegeden a tiszta szálló disztermében hétfőn este nagy ferenc vezényletével koncertet adott a budapesti kamaraegyüttes. ezzel a hangversennyel befejeződtek az október elsején kezdődött szegedi kamarazenekari napok, amelyen a liszt ferenc kamarazenekar és a szegedi kamarazenekar is közreműködött. a koncerteken mai magyar szerzők műveit adták elő. a kamarazenekari napokon bemutatták vántus istván, huszár lajos, molnár lászló, maros rudolf és durkó zsolt egy-egy olyan művét, amelyet a szegedi városi tanács felkérésére erre az alkalomra készítettek. /mti/

--

bb. 58. időjárásjelentés

rj hgy

1979. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. október 8-án, hétfőn este:

változóan felhős idő, eső nélkül

várható időjárás keddig estig északon és keleten gyengén, máshol változóan felhős idő várható. eső, számottevő szélélénkülés nem lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 11 és 16 fok között lesz. /mti/

--

18.45 rj 19. ~~19.~~

-39 -

bb. 59. budapesti művészeti hetek - Ligeti György szerzői estje a Zeneakadémián

t/mir/pá/rj hgy

1979. október 8.

Korunk egyik legjelentősebb zeneszerző egyénisége, a magyar származású, hamburgban élő Ligeti György műveiből adtak szerzői estet hétfőn a Zeneakadémián. A budapesti művészeti hetek eseményeként, a „Korunk zenéje”, című modern-zenei hangversenysorozat keretében megtartott koncerten a mester 1974-ben elkészült „San Francisco Polyphony”, című zenekari darabja mellett magyarországi bemutatóként hangzott el a szerző két műve: a fuvolára és oboára írt „Kettősverseny”, valamint a több, jelentős nemzetközi zenei fesztiválon díjat nyert „Requiem”, című négytétteles kompozíció.

A három Ligeti művet - neves hazai hangszeres szólisták és énekesek: Drahos Béla fuvola- és Virágh István oboaművész, továbbá Pászthy Julia és Takács Klára énekművészek közreműködésével - a Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekara és énekkara szólaltatta meg. Az est karmestere Lehel György volt.

A koncerten jelen volt a szerző is. Az esemény alkalmából a Zeneműkiadó a napokban jelentette meg Várnai Péter: Beszélések Ligeti Györggyel című könyvét. /mti/

bb. 60. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj hgy

1979. október 8.

29. hazaérkezett a vöröskereszt küldöttség Genéből
30. hazaérkezett a küldöttség a Brit KP kongresszusáról
31. elutazott a holland újságíró küldöttség
32. őszi lehaszálás Fejér megyében
33. megkezdődött a nagyszüret Tokaj-hegyalján
34. elhunyt Párkány János
35. szekér Gyula Moszkvába utazott
36. hazaérkezett a környezetvédelmi küldöttség Mongóliából /folyt.köv./

21.00 rj

-40-

21.07

bb. 60. / a belföldi... 1. folyt./rj

37. társadalmi munka baranyában - megyei tanács ülése
38. a fővárosi vízművek közleménye
39. hazaérkezett a pártküldöttség Berlinből
40. kulturális delegáció utazott a Szovjetunióba
41. magyar-csehszlovák barátsági hét csongrádiban /8.sz.jav./
42. tanácskozás az alkoholizmus ellen
43. gépkocsitolvajok a bíróság előtt
44. Berlinbe utazott Dobozy Imre
45. véget ért a gyermekirodalmi találkozó Tengelicen
46. szilágyi Imre grafikus kiállítása
47. tüzek - három kisgyermek halála
48. közlemény az ausztrál szocialista párt küldöttségének látogatásáról
49. az utóbbi évek legszomorúbb hétvégéje - Grimela Sándor rendőrezredes nyilatkozata
50. halálos balesetek
51. Emanuel Jacquennek
52. az osztrák béketanács és a magyar béketanács állásfoglalása - az ENSZ 34. közgyűlésének kambodzsával kapcsolatos döntéséről /9. sz. jav./
53. változások a tömegközlekedésben - várospolitikai ankét a budapesti népfőntnél
54. Piotr Jaroszewicz köszöntése
55. színházi évadnyitó tatán
56. koncertterem-avató díszhangverseny Miskolcon
57. befejeződtek a szegedi kamarazenekari napok
58. időjárásjelentés
59. budapesti művészeti hetek
60. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztette: Izsák Erika, Dosztányi Imre, Halasi György

21.05 rj

-41-

21.07